



Corrigendum

Corrigendum to “Calculated electron impact K-shell ionization cross sections for atoms” [Int. J. Mass Spectrom. 269 (2008) 118–130]

M.R. Talukder^{a,*}, S. Bose^a, S. Takamura^b^a Department of Applied Physics & Electronic Engineering, University of Rajshahi, Rajshahi 6205, Bangladesh^b Department of Electronics, Aichi Institute of Technology, Yakusa-cho, Toyota 470-0392, Japan

ARTICLE INFO

Article history:

Received 7 August 2011

Accepted 8 August 2011

Available online 14 September 2011

The authors are grateful, to Professor Silvina Limandri, Facultad de Matemática Astronomía y Física, Universidad Nacional de Córdoba, Medina Allende CP: 5000, Córdoba Argentina, and Dr. Marco Bontempi, Istituto Ortopedico Rizzoli - Laboratorio di Biomeccanica via di Barbiano 1/10, 40136, Bologna, Italy, for drawing attention to the following errors:

On page 123:

(a) For $Z = 1$ & 2

$$A = \left(\frac{2.560 \times 10^{-4} U_R}{1 + 1.012 U_R} \right)^3, \quad (8)$$

$$B = - \left(\frac{1.062 \times 10^{-4} U_R}{1 + 0.67 U_R} \right)^3, \quad (9)$$

(b) For $Z = 3$ –18

$$A = \left(\frac{2.680 \times 10^{-3} U_R}{1 + 3.4 U_R} \right)^3, \quad (10)$$

$$B = - \left(\frac{1.519 \times 10^{-5} U_R}{1 + 0.59 U_R} \right)^3, \quad (11)$$

(c) For $Z = 19$ –92

$$A = \left(\frac{4.545 \times 10^{-7} U_R}{1 + 0.2 U_R} \right)^3, \quad (12)$$

$$B = - \left(\frac{3.363 \times 10^{-3} U_R}{1 + 4.0 U_R} \right)^3, \quad (13)$$

above equations should read

(a) For $Z = 1$ & 2

$$A = \frac{24905.66 U_R}{(1 + 12.46 U_R)^3}, \quad (8)$$

$$B = - \frac{445.70 U_R}{(1 + 2.93 U_R)^3}, \quad (9)$$

(b) For $Z = 3$ –18

$$A = \frac{90.15 U_R}{(1 + 2.00 U_R)^3}, \quad (10)$$

$$B = - \frac{1.93 U_R}{(1 + 0.54 U_R)^3}, \quad (11)$$

(c) For $Z = 19$ –92

$$A = \frac{1.80 \times 10^{-4} U_R}{(1 + 0.026 U_R)^3}, \quad (12)$$

$$B = - \frac{3.00 \times 10^{-4} U_R}{(1 + 0.038 U_R)^{2.81}}. \quad (13)$$

This is a typographical error: the correct values of the equations were used in the calculations to the proposed model and the results given are correct.

DOI of original article: [10.1016/j.ijms.2007.09.014](https://doi.org/10.1016/j.ijms.2007.09.014).

* Corresponding author. Tel.: +880 721 750663; fax: +880 721 750064.

E-mail address: mrtalukder@ru.ac.bd (M.R. Talukder).